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第２４回沖縄地方交通審議会船員部会 議事録

日 時 平成２２年９月１７日（金）１６時００分

場 所 沖縄総合事務局 ５Ｆ 「受験者控室」

出 席 者

公益委員 春田部会長代理、上江洲委員、（大城部会長欠席）、（儀部委員欠席）

労働者委員 漢那委員、勘場委員、永山委員

使用者委員 山城委員、大城委員、（前城委員欠席）

事 務 局 伊志嶺船舶船員課長、島袋課長補佐、伊佐海事振興調整官、島袋首

席運航労務監理官、宮城労働環境係長、友利職業安定係員、本田労

政係員

議事次第

○開 会

○議 事

１．第２３回船員部会の議事録承認について

２．管内の雇用状況等について

３．船員労働安全衛生月間について

４．意見交換

○閉 会
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議事概要

事務局

それでは、定刻でございますので、会議を始めさせて頂きます。

本日は公益委員の大城部会長、儀部委員、使用者委員の前城委員が所用のために欠席

されておりますが、船員部会運営規則第９条の規定による定足数を満たしており、有効

に成立していることをご報告いたします。

それでは、本日配付しております資料の確認をさせて頂きます。

(配付資料の確認）

よろしいでしょうか。

それでは、大城部会長が不在のため春田部会長代理、宜しくお願いいたします。

春田部会長代理

それでは、はじめに第２３回船員部会の議事録の承認についてお諮りします。お手元

に配付されております議事録をご検討ください。しばらく休会といたします。

（休 会）

春田部会長代理

それでは再開いたします。第２３回船員部会議事録を原案のとおり承認してよろしい

でしょうか。

（異議無し）

春田部会長代理

それでは異議なしということで、承認されたものといたします。

続きまして、議題２の「管内の雇用状況等」について事務局からご説明をお願いしま

す。
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友利職業安定係

それでは、「管内の雇用状況等」についてご説明いたします。

管内雇用等状況の概要報告の前に、６ページの月間有効求職状況の記載について、一

部、記載方法を改めましたので報告いたします。先月の船員部会でのご質問に「取下」

と記載されているのは、「紹介期限切れ」と説明したところですが、紹介期限前に本人

の申出で取下になる場合もございますので、今月の資料からは、紹介期限前に本人の申

出による取下については「取下」、紹介期限切れについては「期間満了」と区別して「備

考」欄に記載する事に改めましたので、よろしくお願い致します。

平成２２年８月分の管内雇用等状況の概要について報告いたします。１頁の「船員職

業紹介実績等一覧表」をご覧下さい。

●求人状況について

新規求人数は、３名でございました。前月の０名と比べますと３名の増加となってい

ます。また、前年同月の１名と比べますと、２名の増加となっています。

月間有効求人数につきましては、３名（商船等３名・漁船０名）でございました。前

月の１名と比べますと２名の増加となっております。また前年同月の４名と比べますと、

１名の減少となっております。月末未済求人数は２名でございます。

●求職状況について

新規求職数につきましては６名でございました。前月の１０名と比べますと４名の減

少となっています。また前年同月の９名と比べますと３名の減少となっております。

月間有効求職数につきましては３１名でございました。前月の３５名と比べますと４

名の減少となっています。また、前年同月の３５名と比べますと４名の減少となってい

ます。月末未済求職数は１９名でございました。

●成立状況について

成立について、ご説明させていただきます。成立状況ですが、８月の成立は１件でご

ざいました。管内のタンカー船に３０代の男性が甲板員として採用されました。前月の

０名と比べますと１名の増加となっています。その他、自己就職はございませんでした。

●求人倍率について

８月の月間有効求人倍率は、０．１０倍でございました。前月の０．０３倍より０．

０７ポイントの増加となっております。また、前年同月の０．１１倍とくらべますと０．

０１ポイントの減少となっております。

続きまして２頁をご覧下さい。上の表はただいまご説明申し上げました「新規求人数」

と「新規求職数」の詳細ですので、説明を省略させていただきます。
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●新規求職者の退職理由又は求職理由別内訳について

８月分の新規求職者６名の内訳につきましては一旦退職し、再就職したいということ

で求職票を提出された方が５名ございました。退職の理由としては、船舶所有者都合が

２名、定年退職が１名、自己都合が２名でございます。それから、陸上勤務をしており

ますが海上勤務を希望されている方が１名となっております。退職者又は転職希望者が

所属する会社所在地につきましては、管内が４名、管外が２名となっています。

３頁と４頁は先程説明しました月間有効求人数、月間有効求職数、本月成立数、月末

未済求人数及び月末未済求職数の詳細ですので説明を省略させていただきます。次に５

頁をご覧下さい。

●失業保険金等支給内訳について

失業保険金につきまして初回受給者は２名でございました。受給者実人員は９名、支

給延件数は９件で、８月分の支給金額は、１，２４９，１９６円でございました。再就

職手当、就業手当はございませんでした。高年齢求職者給付金もございませんでした。

以上でございます。

春田部会長代理

ありがとうございました。只今のご説明につきまして、何か質問等ございますでしょ

うか。

（友利職業安定係から「本月新規（求人・求職）内訳表」の一部訂正について）

春田部会長代理

「船員職業紹介実績等一覧表」に成立数とありますが、労働契約が成立する途中経過

等の情報は、入ってくるのでしょうか。

友利職業安定係

窓口に来られた求職者や求人票を提出されている管内の会社に経過について聞いてい

ます。

春田部会長代理

それでは、事務局から１件、報告事項がございます。報告事項について事務局からお

願いします。

（宮城労働環境係長から「船員労働安全衛生月間」ついて説明）
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春田部会長代理

ありがとうございました。只今のご説明につきまして、何か質問等ございますでしょ

うか。

勘場委員

４ページ目「（２）安全衛生に関する訪船指導」の「①安全関係・衛生関係の共通指

導内容」ニ.の最後に「安全衛生管理手法を通じた教育を積極的に推進する。」とありま

すが具体的にどのような手法を通じて積極的に推進するのか、それと下段のへ.「混乗船

に対しては、外国人船員とのコミュニケーションの充実に努める他」とありますが、こ

れに対しての周知方法は、パンフレット等があるのか、周知方法について教えて頂きた

い。もう一点、５ページ目になりますがニ.「高年齢船員における慣れによる死傷災害を

防止するため、その防止対策の指導を行う。」とありますが、指導を行うのは、高年齢

船員なのか若年船員なのか、どちらの方なのでしょうか。

労働環境係長

へ.の「外国人船員とのコミュニケーション」なんですが当局からコミュニケーション

の取り方や外国人向けの法令の周知に関するパンフレット等は、出してはいません。船

舶所有者が船員に対して指導を行う事になっています。

漢那委員

以前は、検疫が無料で水質検査を実施していましたが、現在はどうなのでしょうか。

伊佐海事振興調整官

現在は、有料で検査機関が行っています。

上江洲委員

訪船指導について、一隻あたりの訪船時間が限られていると思われますが、船員の健

康面に関るようなチェックは、実際に船員に聞いて確認するのですか。

島袋船舶船員課補佐

船長に船員手帳を見せてもらい、その中にある健康証明書で確認をしております。

勘場委員

先程の件ですが最終的には、チェックをした上で防止対策を船主も含めて指導をされ

るという事ですね。

宮城労働環境係長

はい、そうです。
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春田部会長代理

他に何かございますか。それでは「意見交換」に移りますが、どなたかなにかありま

すか。

漢那委員

報告が２件あります。昨日、沖縄県議会議長の高嶺善伸氏に海員組合、旅客船協会及

び沖縄地方内航海運組合の連名で沖縄水産高校専攻科の生徒数の増加と充実を図るため

に陳情活動を行いました。沖縄県では、海技従事者を育成する海員学校がなくなり、沖

縄水産高校専攻科しかない状態で予算が削られる様な事になれば、海技従事者がいなく

なるという懸念があり、事前に活動を行いました。

もう一点、第８３次ＦＯＣ・ＰＯＣキャンペーンを２８日から３０日まで那覇港で外

国船の査察という目的で開催します。

以上です。

山城委員

大変、よい陳情です。沖縄水産高校専攻科を卒業された方は、非常に真面目で優秀な

ので教育機関として必要と思います。

春田部会長代理

他に何かございますか。事務局からお願いします。

事務局

永山委員につきましては、今回で任期満了となり、退任という事でご挨拶をお願いし

ます。

（永山委員 挨拶）

春田部会長代理

それでは本日の部会はこれで終了します。次回、１０月の部会は２２日、金曜日の午

後１４時００分から開催いたしますのでよろしくお願いします。最後に事務局からお願

いします。

事務局

次回は１Ｆ「共用会議室」で開催いたします。本日は、大変お忙しい中でのご出席あ

りがとうございました。次回の部会もどうぞよろしくお願いいたします。
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（配布資料）

１．第２３回船員部会の議事録

２．船員職業紹介実績等一覧表（８月分）

３．船員労働安全衛生月間について


